

Béts.

A' múlt Vasárnap, úgymint Aug. 29^a dikén, nagy Bált adott a' Spanyol Köver, *Hietzing* nevű Faluban (*Bétshez* 1 órányira, *Schönbrunn* alól) lévő nyári lakó házában. A' Tántz, estvéli 7 óra előtt kezdődött, 's éjfélig tartott. Ezen mulattságban a' Királyné is megjelent, a' Föhertzegekkel, 's *Mária Theresia* Föhertzeznével, és annak Hírvesével együtt. — Más nap, Gr. *Lascy* Föhadivezérnek volt szerentséje, a' Királyi Familiát, *Dornbachi* nyári Kastéljában (*Bétshez* egy órányira) gazdag ebéddel megvendégelni.

A' Király, *Ferentz* Föhertzeznek adott engedelmet, hogy távollétében, Ő Felfége helyett alájok írhasa magát az *Aktáknak*, 's a' Kérőket meghalgassa. De mivel *Ferentz* Föhertzeg beteges állapottal vgyon: *Ferdinánd* Föhertzeg váltotta fel az említett kötelességnek tellyesítésében.

Aug. 22-dikén, Vasárnap reggeli 5 óda fél óraker érkezett a' *Fiume* felé utazó Király *II. Leopold*, *Leopold* Föhertzeggel együtt *Grétz* Városába. Szállott az *Arany* nap nevű Vendégfogadóba. Tíz óraker az oda közel lévő *Mariahilf* Templomba ment. Egészzen a' Templomig, falat formáltak két felől a' Polgár Vadászok; az újjonnan felállított Polgár Granatérosok pedig kísérték a' gyalog menő Fejedelmet a' Templomba,

S

's on.

's onnan vissza. 11 órakor, forba állottak az említett két Seregek, az új Polgár Lovasokkal együtt, az Ő Felsőge' Szállása előtt. A' Tisztek Audientziára botosáttattak, a' Seregek eránt is átallyában, tökéletes megelégedését bizonyította az Uralkodó. Ebéd után hintóba ült, a' Főhertzeggel együtt, Ő Felsőge, 's a' Polgár Lovas Tisztekről kísértetve, a' Sz. Lélek nevezetű Polgár-Isporályba ment; onnan *Rechenzaun* nevű Serfözőnek pompás Vendégfogadójába, a' hol a' *Nápolyi* Kir. Udvarnak képzitének Kvartélyt; azután a' Katonái nevelő Házba. Ebből indult a' *II. József* által felállított Dámák' Fundatziójába; de útjában megállapodott a' *Józsefpiatzán*, 's megnézegette ezen új külső Várost, mellyel kevés elzenedőktől fogva új díszet szerzett *Jakomini* Úr *Grätz* Városának. Elment a' vólt Pap nevelő Házba is; végre a' Könyvtárba, holott mindent megnézegetett szorgalmatossan, 's igen örült az ott lévő pompás Szálnak. 7 óra tájban vissza ment Ő Felsőge a' maga Kvartélyára. A' Főhertzeg megüsztelte jelenlétével a' Játéknézőhelyet. Más nap reggeli 7-edfél órakor útnak indult, ezer áldások között, a' Király, 's *Kahlstorfig*, melly az első Posta *Grätzhez*, elkisérték a' Polgár Lovas Tisztek Ő Felsőgét.

Erzsébet Főhertzegné is *Fiume* felé vette útját *Innspruchból*, Augustusnak 22-dikén.

Magyar

Magyar Ország

Szeged, Aug. 20-dikán. „A' Törököknek cs Kurutzoknak puszitásaiktól lett megszabadulása után Országunknak, mindjárt azon gondolkodott N. mes Városunk' ditszeretes emlékezerü akkori Tanáttsa, miképpen kelzihessen a' Város' Fijai közzül mind magának a' Városnak, mind pedig a' Hazának hasznos és épületes Féjfiakat. Tudra, hogy óhajtott tzeljár nem másképpen, hanem a' Tudományoknak virágoztatása által érhe i el. E' végre, *III. Karoly* Királynak kegyes engedelmeből, tulajdon kölségén a' Városnak, az alsó hat Oskolákat, a' Tisz. *Piaristák* igazgatások alatt, feiallítottá — Örömmel telik el egész Városunk, hogy a' fundamentomot kebelében verett Magzati közzül, azokon kívül, kik a' maga izo galatjára izukfégesek, *Siskovitsokat, Bajalitsokat, Kárázokat, 's Dugonusokat* is állíthat elől, kiknek érdemeik közönfégesen ugyan édes Hazánknek, különösen pedig Ns Városunknak is ditsösségére fognak még a' késő Maradékánál is szolgálni. — Most, amidőn Hazánkban is közönfégesebbekké lettenek már a' Tudományok 's Mesterségek: azon vagynak, Ns *Tsongrad* Vármegye' eggyetértésével, érdemes Előjáróink, hogy a' Filosofíanak is széket emelhesse nek, ugyan tsak a' T. Piaristák' kormányozások alatt, Városunk' kebelében: hogy ekképpen az ide való, 's még a' vidéki szegényebb tehetségü Szülék is részt vetethessenek Gyerme-



mekeikkel a' mélyebb Tudományokban, 's
 szemeik előtt szereztethessék meg velek azt
 a' drága Kintset, mellyet eddig csak a' te-
 hetőseknek lehetett megszerezteni a' Fővá-
 rosokbéli nagyobb Oskolákban Magzatjaik-
 kal; és oh! — mennyi epkedésekbe, 's
 aggodásokba került ez legtöbbször a' Szü-
 léknek; ne hogy Gyermekük is a' tör-
 tényen, melly fok más ezereken megtör-
 tént, hogy t. i. a' szemfényvesztő kísértetek
 által eltérítettek a' virtus' ösvényéről, a'
 mellyen indultak vól, 's drága pénzen vá-
 sárlottak magoknak örökös, avagy legalább
 fok ideig el nem háríthatott veszedelmet;
 Szüléiknek pedig mély szomorúságot —
 gyakran hóltig való gyáft. — Ha a' Felső-
 ges Helytartó Tanáts által helyben fog Vá-
 rosunk' nemes szándéka hagyattani: leg-
 ottan egy olly Könyvtárnak felállítására
 fogja osztán gondoskodását fordítani, melly-
 ben, a' Tanítókra nézve szükséges Könyve-
 ken kívül, olyanok is legyenek, a' mely-
 lyeknek olvasásával szabadon megfuttathas-
 sák Tanulóink elméjeket; 's ne legyenek
 kéntelenek azon egy Szerzőhöz kötni ma-
 gokat, mellyet a' Rendelés szabott eleikbe.
 Ha kevésből fog is eleintén állani az említett
 Könyvtár: legalább szemenszedett Könyvek
 lesznek benne; mellyek között az *Európai*
 Tanúltrak' Társaságaiknak, 's a' híresebb
 Utazóknak Irásaik is meg fognak találtani,
 a' Magyar Történetek' Szerzőinek, 's Nyel-
 vünk' Előmozdítóinak, és egyfzersmind a'
 jó.

józan gondolkodás' közöttünk való Terjesztőinek betses Munkájaikkal együtt. "

Péts, Aug. 21-dikén. „Melly nagy lett legyen itt a' szárazság, bőven meg lehet onnan itélni, hogy egy ide nem meffze lévő helységben, magok kényteleníttenek nyomni az emberek a' vizi Malmok' kerekeit, 's úgy örölnek. — Egyébaránt ditsekednek az emberek egész Vármegyénkben, hogy az idei gabona mind szemre, mind szalmára nézve jó. "

Azt írták *Zimonból* Aug. 21-dikén, hogy azon hírek, mellyek szerént a' *Skutariü Basa*, *Valjevonál*; *Abdy Basa* pedig *Passarovitznál* fogott vólt állani, merő szófia beszédek vóltak. *Valjevonál*, valami ezerig való Török mutatta magát; az ott vólt *Szerviai Szabadseregünk*' Szakassza nem látván magát elégségesnek az ellenállásra, a' *Sabresi Redutba* vonúlt. Ebből állott mind öszve ezen az óldalon az egész *História*. — *Passarovitzot* is meglátogatta néhány ezer Törökfég olly szándékkal, hogy a' Lakosoktól tsikarhatna ki valamit; de mivel ezek nagyrészént oda hagyták a' helységet: koppant a' szeme az ellenségnek, 's legottan visszalódúlt.

Hogy ollykor röbber ér egy nyomorúlt Talyiga a' legpompásabb *Hintónál*, bizonyfág erre a' következő *Történet*. Aug.

20-dikán, lefordúl a' Hidról egy Talyiga Zimonnál, két benne lévő Asszonyokkal, a' Kotsissal 's a' vonó lovakkal együtt a' Szávába. Mivel a' szokás szerént egészen fából volt a' Talyiga: le nem űlt, hanem a' benne levőkkel együtt, mind addig a' vizen lebegett, míg egy hajó segítségül oda nem ment, 's ki nem szabadította a' vízből.

Oláh Ország,

A' Kusmiri Táborból így ír hozzánk egy levelez Barátunk:

„Az elmúlt hónapnak 23-dikán lett diadalmas visszaverettése után, mindúntalan nyughatatlankodtatott bennünket az Ellenfég, az általjövetelhez való csak nem mindennapi kézületével. De ezen hónapnak 9-dikén, elesett az efféle izáágalkodásokhoz való kedve; mert hajós Seregünk' Kormányozója, Oberster Gr. Thurn, az említett napon 2 Lantsával, és 7 Tsajkákkal egészen Florentin alá evedzett, a' Török' hajóit elverte a' Sziget mellől, 's nyóltzat közzüle derekassan meg is viselt. Ezen közben, Rakovitzá és Peregovából 9 ágyúkat szállított az Ellenfég a' Duna' partjára, 's olly erőben kezdete hajóink ellen a' tüzelést, hogy ezek magokat kénrelenítették hátravonni: nem tehettek mindazáltal a' Miéinkben semmi egyéb kárt a' Törökök, hanem hogy egy hajós Katonánknak a' kezét megsebesítették: részünkről ellenben fogamatofan szállottak, a' visszavonulás közben repített

tett

tett golyóbisok, a' *Dunának* túlsó részére, 's az ott öszversoportosodott Törökök közül csak hamar kivégeztek néhányat a' világból. — Már azóta nyugodalmaffabban kezdetünk élni; 13-dikon pedig egészen elfutotta a' Békeesség' hire Taborunkat, azon alkalmatossággal tudniillik, hogy a' Békeességről való Tanátskozásra *Bukurestbe* útasított Prusszus Oberster *Lusi Ur*, Kormányzó Generalisunkhoz Gr. *Clerféhez* érkezett, honnan még az nap *Bodon* felé kísértette magát.

A' *Karauli* Táborból, Auguszt. 8-dikán költ Tudósítás szerént, kilyukasztottak az előtt néhány napokkal Vitézeink egy Tsajkát, mellyen 80 Törökök voltak. Egy Zászlóartó, 4 más Törökkel együtt, foglágunkba esett; kinek legelső kérdése is a' volt, hogy Taborunkba érkezett: Van e' Békeesség a' *Prusszussal*? — A' *Klein* szabad Seregéből 2 Kapitányok, sőt akartak a' *Bodoniaknak* nyereség kedvéért bészállítani, 5-diken rajta kapták a' 2 Hitetlent tilalmas tselekedetjeken, és 15 sós szekerekkel együtt *Karaulba* vitték. Eggyik közzülök a' hires *S***, a' ki ellen már 2 esztendőktől fogva fok volt a' panasz; de nem lehetett, a' mivel vádolták. elégedendőképpen megpróbálni ellene.

Aug. 7-dikén hozzánk útasított Levelében, így ír egy érdemes Ur, *Olah Ország*ból:

Az

„Az elmúlt hónapnak 20-dikán, látogatására volt *Suvarov* Gen. Úr, Gen. *Mészáros* Úrnak. Estvéli 8 órakor jött, 's 10 órakor ismét vissza ment. Őtült, hogy személlyes esmerettségére juthatott General *Mészáros* Úrnak. Beszélgetése közben, mindenkor *Papatz*kának nevezte. Hivta magához, a' Stabalis Tiszt Urakkal együtt, Aug. elsőjére; a' mikor egy derekas Vendégséget akart ütni, a' *Fokszáni* dítso győzedelem' emlékezetére. De Jul. 31-dike' éjtszakáján *Bukures*t felé kéntelenítterett útjét venni.

Mi itt nagy bizontalanságok közt vagyunk, a' dolgoknak jövendobéli folyamatajokra nézve. — Sokan azt állítják, hogy a' Nagyvezérnek parantsolatja vagyon, mellynek ereje szerént, feje' vesztése alatt ki kell neki verni *H. Coburgot Oláhországból*. — Mások úgy beszélnek, hogy Haditármester Gróf *Clerfé* ellen fogja fordítani a' Nagyvezér egész erejét. — Mások ismét azzal tartják, hogy minden órán el fogna kezdödni a' Békeslégröl való Tanátskozás. — Oberstl. Nagy Ferentz Úr (*Király Huszár*) Osztályával, 2 gyalog *Székelly* Batalion fogja ma magát nálunk egyesíteni. — E' szerént, 4 Bat. okból, 's 3 Huszár Osztályokból fog immár a' *Mészáros* Gen. Úr Brigadája állani. — F. M. L. *Staader* Úr a' nagy Armadiához kaptsolta magát. Már tehát *Zlobodzeánal* semmi népünk sinsen.

Austriai

Ausztriai Belgyiom.

Egy *Luxenburgból* költ Magyar Levélből ezeket olvassuk:

„ Aug. 3-dikán öszve gyűjtött *D'Aspre* Kapitány Úr, *Beaulieu* Gen. Kwartélymest. Adjutantja, valami 2000 ig való *Limburgi* Parasztokat, 's velek, és száznál kevesebb rendes Vitézeivel együtt, 600 Pártosokon, *Olnénál* fekvő Táborokban, rajtok ment; azokat megszalasztotta, sátoiraikat, főzőedényeiket, 3 ágyúikat, 's 4 társzekereiket elfoglalta. Innen, *Herve* Városába indúlt győzedelmes Népével, holott is minden harangokat megvontak tiszteletére. Igen magasztallják *B. Zay* Huszár Hadnagy Urat, az *Olnéi* Tsatában megbizonyított vitézségéért. Huszárjaink 2 embert, és 3 lovat vesztertek. — Aug. 6-dikán, *Jalet*, és *Gosne* között (*Huy* Városától nem igen messze) a' *Vurmser* Huszárjai ellen jöttek 3 tsapatban a' Patrioták. Gróf *Kollonits* Májor Úr hátra vonta magát Huszárjaival, hogy így amazokat a' sikra tsalhassa, melly megesvén, nekik esett mindenfelől, 's belőlök 150-ent résszerént öszve vagdalt, résszerént pedig megsebesített. A' Kormányozójok is (egy Major) a' tsatapiatzon maradt. Egy Hadnagy pedig, 6 Közemberrel együtt, fogfágba esett. — Aug. 8-dikán, *Solieres*-nél fekvő Táborokra rontott 700 Pártosoknak, Gen. *Beaulieu*, 2 Granatéros Bat. onnal, 1 *Ligne* Reg. béli Komp. val, és a' *Vurmser* Huszár Osztállal: 's az egész Tábort, minden

den bagazziával, ágyúkkal, 's' az azokhoz való kézüretekkel együtt elnyerte. Gróf *Kollonits* Májor Úr több lovat fogott el 20 ig valónál, Vitéz Huszáraival. A' Huszárok igen gazdag prédát kaptak.

Amint irtuk, megint a' Miéink' kezekre bírt *Limburg* Aug. 18-dikán; hanem segítségét kapván a' kikergetett *Brabantziaiak*, újra kezdtek kenni reája a' fogokat. De részünkről is mindúntalan készen várták őket, vagy talám még elébb megíámadták; annyival is inkább, mivel amint Aug. 18-dikán irták *Limburgból*, egy zsóldos szabadakaratú Regement fogott ott felállítatni, mellyből már tellyes számmal is vólt akkor 6 Kompánia, 18-dik' estvéjére pedig 1200 főből álló *Bambergi* Sereget vártak *Hervebe*. — Mivelhogy a' Pártosok közel feküdtek *Lüttich* Városához; ahoz képest egészen az említett Város' Kapujaig elmentek vizsgálódóba Huszáraink: hogy ebből valami rosszat ne építsenek a' *Lüttichiek*: tehát *Limburgi* Kormányozónknak hagyása szerént, egy barátságos Jelentést tett a' *Hervei* Tanáts, a' *Lüttichihez*, mellynek a' vólt a' veleje: hogy a' *Lüttichiek* semmit sem tarthának az Ő Felfége *II. Leopold*, 's a' *Lüttichiek* között eddig gyakorlott barátságos szomszédágnak felbontásától: de ők se legyenek tehát semminémű segítséggel az Ő Felfége' Ellenségeihez. Vévén ezen Jelentést a' *Lüttichi* Polgármester *Fabry* Úr, nem gyűjteterett Tanátsot, hogy ez által is ne haladjon

jon a Választás; hanem felelt maga az egész Tanács' nevében, igérte a' *Hervei* Jelentésben kitett kívánfágnak tellyesítését, valamint hogy eddig sem segítették ők legkisebb részben is a' *Brabantziaiakat*. Következendő sorokon végzi Válasszát: „Kötelességünknek fogjuk mindenkor esmerni, a' jó Szomszédfágnak, és szoros Neutralitásnak Törvényét megtartani, és a' mi mély tiszteletünket Ő Felsőge, a' Ti Felsőges Fejedelmek eránt megbizonyítani.“

A' pártos *Belgák* ellen kirendelt, és már meg is indult Seregek im' e' következők:

Négy Magyar Granatéros Batalionok; 4 Magyar és 8 Német gyalog Bat. ok; 10 Vadász Kompániák; 10 *Tiroli* Stutzos Komp. ák; a' *Hadik* Huszár Reg. je, 1000 *Vurmser* Huszárokkal együtt; 3 Osztály Uhlánusfág; 2 Bat. az *Odonelli Lengyel* Szabadseregéből; 2 *Pattantyús* Kompániák; 4 Stabs gyalog Kompániák; 1 Kompán. Utegyenetők, 's ugyan annyi Hidasok, a' Generálstabbal együtt. Mind öszve 20982: Gyalogok t. i. 27,000, és 3770 Lovasok. — A' több *Tseh Országi*, 's *Morvai* Seregeink is kezdenek előbbeni helyeikre elfoglalni.

Nagy - Britannia.

Coffin nevezetű hajós Kapitány, következő bizonyfágát adta közelébb a' *Portsmouthi* kikötő helyben ritka példájú emberfzeretőségének. Egy részeg hajós Legény leesik a' hajó' terejéről a' Tengerbe. Ezt látván a' megnevezett Kapitány, utánna ugrik úgy, amint volt egész Formaruhájában fel-

felöltözve , és szerentséssen ki szabadírtya.

Nagyon különös módra ki ánt nemrégiben *Whittleseában* egy *Undervood* János nevezetű Anglus eltemettetni. Meghagyta tudniillik, hogy testét legszebb ruhájába felöltözterve, egy zöld koporsóba fektesfék; feje alá *Sanadon* *) *Horátziussát*; lábaihoz a' *Bentley*' *Miltonját*; fara alá pedig *Bentley*' *Horátziussát* helyhefék; jobb kezébe, egy kis Görög Újtestamentomot, a' balba ismét egy kis formájú *Horátziust* regyenek, illy felülirással: *Mufis amicus I. U.* Koporsóját 6 személyek vigyék a' sirhoz; de nem fekete ruhában: kiknek tiz tiz *Ginet* rendelt fáradságokért, 's a' temetés végződésével egy mulattságos vendégféget. A' rólla való emlékezettételt megtiltotta. — A' Hugának 6000 font *Sterlinget* testált; de olly feltétel alatt, hogy Testamentomában kitett hagyásait tellyesítse.

Olasz Ország.

A' *Nápolyi* Tudósítások szerént, ezen hónapnak 6-dikán érkezett oda H. *Ruspoli*, a' *Bétsi* Udvarnak rendkívülvaló, és a' már tudva lévő Házasságokat eszközlő Követje. Mindjárt más nap az első *Minister*hez Gen. *Acton-*

*) *Sanadon* hires *Frantzia* *Jésuita* volt, ennek a' Századnak elein. *Horátziust* *Frantziára* fordította. Deák *Verseket* is írt, mellyek nagy becsületben vagynak.

Acſton-hoz ment, a' ki 8-dikon vissza adra néki a' látogatást, 's annakutánna az Udvarba vezette; melly alkalmatossággal bémutatta a' Követ Úr maga Hitlevelét a' Királynak. Még az nap látogatására mentek a' Követ Úrnak, minden jelenlévő külső Ministerek. 9-diken, nagy Vendégséget adott a' Követ Úr' kedvéért Gen. *Acſton*, mellyre a' legfőbb Udvari Személlyek, 's a' külső Ministerek is mind hivatalosok vóltak, sok más Nemesekkel együtt. Ötven Személlyekre vólt az Asztal terítve. 12-diken ment bé a' Követ Úr nagy pompával *Nápoly* Városába. Ezen jeles alkalmatosságra 2 hat hat lovas drága hintait engedte oda az Udvar; melylyeket valami 70-ig való hat hat lovas hintatai követték a' fő Nemességnek. Az Udvarba való menetel hasonló módon ment véghez 14-diken, tsupán azon külömbféggel, hogy ekkor két két lovasok vóltak a' hintók. A' két Hertzegasszonyoknak, úgymint *Maria Theresiának*, és *Ludovicának* megesketések 15-diken lett meg osztán az Udvari Kápolnában. *Ferentz* és *Ferdinánd* Főhertzegeknek képeket, a' *Nápolyi* Koroná' Örökösse viselte. Ezen Tzeremoniát külömbkülömbféle vigfágos pompák váltották fel, mellyeknek nem vólt szünetek egész hufzadikig, a' mikorra vólt téve a' Király' 's Királyné', és a' két Hertzegasszonyoknak *Béts* felé való indulások.

Cagliostro-ról azt írják, Aug. 11-dikén *Romából*, hogy a' *Tömlöztzbe*, mellyben

va-

vagyon, 5 ajtón kell menni. Az utolsó ajtónál szakadatlanúl 2 Strázsa áll. Nyolcz napban egyfzer szokták megbororválni, a' Castellanusnak, Cancellariusnak, és 2 Tanúknak jelenlétekben, és legkissebber sem szabad szóllani. Ámbár illy szer felett meg volt is *Cagliostro* szorúlva: még is reá ment, hogy egy *Billétet* írjon, és egy külső Országí Embernek elküldje. Ezre vette a' Kormányozó Szék ugyan csak a' dolgot, és a' Castellanusnak alkalmas letzkét adott érte a' Status' Cancellariussa. — *Cagliostro* azt nyerte parvarkodásával, hogy még inkább terhesítette állapotját. — Mihelyt a' *Kapuzzinus'* vizsgálásának vége lesz, melly éppen a' fennemlített napon folyt: mind kettőjökre vég sententzia fog hozattatni.

Lengyel Ország.

A' jövendőbéli Igazgatás' Formájának kitsinálására rendelt Kommisszió, következő Határozásait terjesztette az Ország' Gyűlése eleibe, az Uralkodóknak egymásután lejendő következésekre nézve: A' mostani Király' halála után, egy Familiához (a' nints kiréve, ha vallyon *Lengyel*, vagy más külső Familia légyen e' az) kell köni az Uralkodást, a' mellyből származandókra a' szerént szállyon által öröklég szerént a' Korona, amint fognak azok a' *lejövő lineán* követezni: de olly feltételek alatt, hogy minden Uralkodandó, esküvéssel kötelezze magát megkoronáztatása előtt, az uralkodó

Ház,

Ház, és az Ország között lett Eggyesség, Tzikkelyeinek (*Pačta conventa*) megartására, és hogy az olyan Uralkodó, a' ki az említett Tzikkelyek ellen jár, ne csak maga, hanem minden utánna kövökezendő Maradék is elesen az által a' Királyságtól. A' Király' első szülött Fia *Választott Hertzegnek* hivattassék. Ha találna történni, hogy mind kihálnak a' lejövö *Lineabéli* Hertzegei az uralkodó Háznak: azon esetkor újj uralkodó Házat fog ismét az Ország választani. — Ezen meghatározások felolvastattak ezen hónapnak elein az Ország' Gyűlésében: de mi lett erántok a' Végzés, még eddig nem bizonyos; valamint ezen kövökező Határozásai eránt is a' fennemlitett Kommisszióknak: A' Városok, 3 Küldöttjeik által terjeszthetik az Ország' Gyűlése eleibe dolgaikat. Az olyan Városi Polgárt, a' kinek földjei vagynak, szinténügy nem lehet megarestálni, míg vétkes tselekedete meg nints mutatva, mint eddig a' Nemes Embert. A' Városi Polgárok vehetnek magoknak, 's bírhatnak Nemesi Jólzágokat; és nyitva lesznek előtrök a' Templomoknál, Fundatzióknál, és Universitásoknál minden Papi Rangokra vezető útak, a' Püspökségeket kivéve. A' Katonai legfőbb Tifztségekre ellenben, a' városi Polgár is eljuthat érdemei után; és ha Obersteri Méltóságra lépett egyszer: már az által mind magát, mind maradékát a' Lengyel Nemesi Rendnek fogta Tagjává tenni.“

Orosz

Orosz Birodalom.

Úgy hallik, hogy a' Jul. 9-dikén elfogott Oroszok közzül, egy Kabinét' Titoknokját, 's a' Kantzellariához tartozó néhány Személyeket szabadon bocsátott a' Svéd Király, 's a' Tsászárnéhoz útasított egy Levéllel, mellyben a' Békesfégre való szives vágyódását tette nyilvánvalóvá. — A' Tsászárné ellenben *Leyonanker* Kontreadmirált erefztette vissza, a' ki Jul. 3-dikán esett vólt fogóságba.

A' Pétersburgi Udvari Újságban kiadott hosszas leírása szerént is, a' Jul. 3-dikán történt Tengeri Viadalnak, nem vólt az Oroszoknak több veszteségek 117 hólttánál, és 16 sebeseknél. A' Svédok közzül ellenben többen estek 5000 nél az Oroszok fogóságába; kik között 200 Tisztek vagynak, és 1 Contreadmiral; legalább is veztek pedig el 3000-en. — A' már tudva lévő 9 első nagyságú hajókon, 3 fregátokon, 's 50-nél több vitorlás és evedzős hajókon kívül, majd 40-re ment az elfogott, 's résszerént elsüllyesztett apróbb hajóknak is számok.

* * * * *

Az Ország' Gyűlése' Historiájából, küldjük a' G fél-árkust; a' múlt Postán meg ment az F fél-árkus.

Költ Bétsben, Augustusnak 31-dik napján 1790.

